

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	754-06-484
Дата	01.09.2017г.

ЧРЕЗ

Г-Н ДИМИТЪР ГЛАВЧЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

1241
Сщ

ДО
Г-Н НИКОЛАЙ НАНКОВ
МИНИСТЪР НА РЕГИОНАЛНОТО
РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО

В Ъ П Р О С

от **ГЕОРГИ ГЪОКОВ**,
народен представител от 27 МИР Стара Загора,
ПГ „БСП за България“

На основание чл. 90, ал. 1 от Конституцията на Република България и членове 95 и 96 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание внасям въпрос

ОТНОСНО: водоснабдяването на село Спасово, община Чирпан, област Стара Загора.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,

На редовните приемни, които правя в моя изборителен район (27 МИР Стара Загора), се поставят редица въпроси, свързани с водоснабдяването на малките населени места от общините в област Стара Загора.

Искам да поставя на вниманието Ви един такъв въпрос, касаещ водоснабдяването на село Спасово, община Чирпан.

Водоснабдяването на селото се осъществява от два източника:

- извор "Осалево" с дебит около 2,00 литра/секунда;
- извор "Банята" с дебит около 2,00 литра/секунда, от който се водоснабдява и село Изворово, Община Чирпан.

Общо подаваният дебит вода към селото в момента (юли - август) е около 4,00 литра/секунда. Въпреки този относително висок дебит подавана вода къщите на високите места, които са значителната част от

селото не се водоснабдяват. Това налага селото да е с воден режим през всичките дни на седмицата, особено в петък, събота и неделя. Тази тенденция ще се засилва в следващите месеци на годината, когато дебитите на посочените по-горе източници се очаква да намалеят и то много. Така например през месец януари 2017 г. дебитът им е спаднал на 0.60 литра/секунда.

По данни на "В и К" Стара Загора причините за недостига от вода, освен на намаляващия дебит се дължи и на :

- силния теч от водоподаващите тръби на водопровода изработени от етернит през 50-те години на миналия век;
- ползване, макар и в неголеми количества вода за поливане, особено в съботните и неделни дни.

По тези причини за допълнително водоснабдяване на с. Спасово има разработен проект за каптиране на извор "Кюнта", разположен на около 4,2 км североизточно от с. Спасово. Проектът е разработен още през 2013 г. на база хидрогеоложки проучвания на този извор.

В периода 2011/2012 г. е проведено едногодишно наблюдение на дебита на извора. Естественият ресурс на извора определен в резултат на горното наблюдение е определен на 1,70 литра/секунда. За съжаление през м. юни тази година извор "Кюнта" пресъхва, което на този етап прави реализацията на разработения проект за допълнителното водоснабдяване на село Спасово от този извор безпредметно.

Според местните хора и общинското ръководство на община Чирпан е необходимо да се предприемат следните мерки:

I. От страна на Басейнова дирекция за управление на водите „Източнобеломорски район“ с център Пловдив:

1. Да се сканира извор "Кюнта" и да се установи наличие или липса на вода и възможността за ползването му за допълнително водоснабдяване на село Спасово по изпълнение на разработения за целта проект от община Чирпан.

2. Ако се установи, че извор "Кюнта" не може да бъде източник за допълнителното водоснабдяване на село Спасово да се потърсят и определят други възможни водоизточници в районите на общините Чирпан и Братя Даскалови за допълнителното водоснабдяване на село Спасово.

II. От страна на В и К Става Загора:

1. Да се минимизират загубите чрез подмяна на водопроводните тръби, в частта на водопровода изработен от етернит още през 50-те години на миналия век.

2. Със съдействието на кмета на село Спасово и общинското ръководство на Община Чирпан, да се реализират периодични ефективни проверки за правилното използване по предназначение на водата и редовното ѝ отчитане с водомери от потребителите ѝ в селото.

УВАЖАЕМИ Г-Н МИНИСТЪР,

В тази връзка, моля да проучите информацията и да ми отговорите на въпроса: Как ще бъде решен проблемът с водоснабдяването на село Спасово, община Чирпан, област Стара Загора?

Моля отговорът да ми бъде предоставен в писмена форма.

ГЕОРГИ ГЪОКОВ:

